
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 274
van EMMILY TALPE
datum: 17 januari 2020

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

Vlaams Centrum voor Agro- en Visserijmarketing (VLAM)  -  Comité de Liaison brexit

Het Vlaams Centrum voor Agro- en Visserijmarketing (VLAM) is Europees kampioen in het 
binnenhalen van Europese middelen ter cofinanciering van nationale en internationale 
promotiecampagnes. Dat getuigt van de grote expertise die VLAM ter zake heeft 
opgebouwd door de jaren heen. Het is indrukwekkend dat een instelling als VLAM die 6 
procent minder overheidstoelage krijgt er toch in slaagt om het hele werkingsbudget met 
6 procent te verhogen. Dat heeft zowat alles te maken met het feit dat men erin slaagt om 
voor elk euro Vlaams geld in Europese campagnes er vier euro Europees geld bovenop te 
verwerven.
 
Maar ook daarnaast houdt VLAM ogen en oren goed open op Europees niveau. Zo weten 
we uit de voorstelling van het Jaarprogramma 2019 in de Commissie voor Landbouw, 
Visserij en Plattelandsbeleid van het Vlaams Parlement eind 2018 dat VLAM deelneemt aan 
het Comité de Liaison, een informeel Europees overlegverband waar de 
promotieorganismen uit diverse lidstaten elkaar ontmoeten.
 
1. Met welke frequentie komt dit comité samen?

2. Waar vinden die vergaderingen plaats?

3. Zetelen alle Europese lidstaten daarin?

4. Welke concrete agendapunten worden daar behandeld?

5. Welke resultaten heeft dat comité reeds opgeleverd?

6. Zal de rol van dit comité dit en de volgende jaren groeien nu de hele Europese Unie 
wordt geconfronteerd met de brexit?
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1. Het Comité de Liaison werd eind 2019 geïntegreerd in de European Trade Promotion 
Organisations’ Association (ETPOA) en is vanaf 2020 binnen deze structuur actief als 
zelfstandige werkgroep ‘Agrifood Promotion committee’ (ACP). Dankzij deze koppeling 
met ETPOA kunnen voedinggerelateerde thema’s voortaan sneller doorstromen naar 
de Europese beleidsmakers. De werkgroep komt twee keer per jaar samen, dit is 
eenzelfde frequentie als bij de vroegere Comité de Liaison.

2. De vergaderingen vinden afwisselend plaats in Brussel en op een internationale beurs 
waar vele partners sowieso aanwezig zijn. Dat zijn bijvoorbeeld de 
voedingsvakbeurzen SIAL in Parijs of Anuga in Keulen.

3. Neen, de werkgroep is wel toegankelijk voor alle organisaties die instaan voor de 
promotie van voedingsproducten. Ook landen die niet tot de EU behoren maar gezien 
hun geografische ligging wel interessante partners kunnen zijn, zijn welkom in de 
werkgroep. De leden op 1 januari 2020 zijn: Oostenrijk, België, Frankrijk, Duitsland, 
Hongarije, Ierland, Italië, Spanje, Verenigd Koninkrijk en Zwitserland.

4-5.Elk lid kan topics agenderen. Doorgaans betreft dit:
- Europese subsidies: ervaringsuitwisseling, oproep tot mogelijke samenwerkingen 

voor het opstellen van multi-dossiers, gezamenlijke feedback op de verordeningen;
- voedingsbeurzen: organisatoren van internationale voedingsbeurzen komen hun 

projecten voorstellen en geven inzicht in nieuwe initiatieven en ontwikkelingen. De 
leden van het ACP kunnen samen ook sterker onderhandelen, o.a. voor betere 
plaatsen op de beurzen. Op verre markten is het bv. interessant om Europese 
leveranciers bij elkaar te groeperen;

- kennisdeling over diverse punten, o.a. over de initiatieven die ieder lid neemt om 
de Brexit voor te bereiden. Aangezien het Verenigd Koninkrijk lid is van de 
werkgroep, geeft dit ook inzichten vanuit dat perspectief.

De werkgroep is vooral een kennisdelend platform waar de leden ook de kans krijgen 
om een netwerk met internationale collega-organisaties uit te bouwen. Vanuit deze 
werkgroep kon VLAM contacten leggen met andere organisaties (bv. Bord Bia uit 
Ierland), om dieper inzicht te krijgen in elkaars manier van werken en mogelijke 
gezamenlijke EU-programma’s te zoeken. Concreet stroomt de kennis over EU-
dossiers en over ontwikkelingen op buitenlandse beurzen steeds door naar de 
betrokken VLAM-collega’s. Dit geeft o.a. interessante invalshoeken in het kader van 
Europese projecten op verre markten.

6. De Brexit staat steeds op de agenda. Dit zal zo blijven tot zolang dit relevant blijft.


